



习近平向韩国当选总统李在明致贺电 坚定睦邻友好方向 坚持互利共赢目标

新华社北京6月4日电 6月4日,国家主席习近平致电李在明,祝贺他当选韩国总统。

习近平指出,中韩互为重要近邻和合作伙伴。建交33年来,双方超越意识形态和社会制度差异,携手并

进、相互成就,实现两国关系平稳健康发展,不仅增进了两国人民福祉,也为促进地区和平稳定和发展繁荣作出积极贡献。

习近平强调,我高度重视中韩关系发展。当前,世界百年变局加速演进,国

际和地区形势中的不确定因素增多。作为全球和地区重要国家,中方愿同韩方一道,坚守建交初心,坚定睦邻友好方向,坚持互利共赢目标,共同推动中韩战略合作伙伴关系不断向前发展,更好造福两国人民。

www.icswb.com 晚报热线 82220000

习近平会见白俄罗斯总统卢卡申科

推动两国关系和互利合作行稳致远

新华社北京6月4日电 6月4日上午,国家主席习近平在中南海会见白俄罗斯总统卢卡申科。

习近平再次祝贺卢卡申科当选连任总统。习近平指出,中国和白俄罗斯是真朋友、好伙伴。双方一直以诚相待、以信相交。两国传统友好历久弥坚,政治互信牢不可破,各领域合作全面推进。中方始终从战略高度和长远角度看待和发展中白关系,愿同白方一道,推动两国关系和互利合作行稳致远。双方要进一步加强在联合国、上海合作组织等多边框架内协调和配合,共同反对霸权霸道霸凌,捍卫国际公平正义。

卢卡申科表示,这是我第15次访问中国,每一次都真切感受到中方的深情厚谊。白方感谢中方长期以来大力支持和帮助,对中国高度信任,将坚定不移发展对华关系,积极推进对华合作。在国际事务中,中国坚定维护多边主义,反对单边主义和制裁施压,为世界树立了榜样。白方深表钦佩,愿与中方共同捍卫国际公平正义。

王毅参加会见。

6月4日上午,国家主席习近平在北京中南海会见白俄罗斯总统卢卡申科。新华社记者 黄敬文 摄



吴桂英开展“十五五”规划专题调研

打造具有核心竞争力的科技创新高地 更好实现“三高四新”美好蓝图

长沙晚报6月4日讯(全媒体记者 凌晴)4日,省委常委、市委书记吴桂英围绕“推进科技创新”这一主题开展“十五五”规划专题调研并主持召开座谈会,强调要深入学习贯彻习近平总书记关于科技创新的重要论述以及关于湖南工作的重要讲话和指示批示精神,自立自强、脚踏实地、握指成拳,持续用力打造具有核心竞争力的科技创新高地,更好实现“三高四新”美好蓝图。

吴桂英先后来到长沙经开区、浏阳经开区、湖南湘江新区,实地调研视比特(长沙)机器人科技有限公司、湖南普瑞玛药物研究中心

有限公司、湖南启泰传感科技有限公司、湖南大学电能高效高质转化全国重点实验室,深入地服务国家高水平科技自立自强。要聚焦创新平台,抓标志性工程建设,推动“1+2”国家实验室体系、湘江科学城建设、“4+4”科创工程、全球研发中心城市建设、科技赋能文化产业创新工程实现新突破。要聚焦科产融合,抓科技成果转化,围绕“4433”现代化产业体系,推动优势领域加速壮大,赋能特大城市现代化治理。要聚焦科研人才队伍,抓高层次人才引育和青年创新人才集聚,加快推进海归小镇、国际人才港及国际社区建设,在孵化基地、青年驿站、资金扶持等方面下更大功夫,

技术攻关,集聚优势力量,形成攻关合力,更好地服务国家高水平科技自立自强。要聚焦创新平台,抓标志性工程建设,推动“1+2”国家实验室体系、湘江科学城建设、“4+4”科创工程、全球研发中心城市建设、科技赋能文化产业创新工程实现新突破。要聚焦科产融合,抓科技成果转化,围绕“4433”现代化产业体系,推动优势领域加速壮大,赋能特大城市现代化治理。要聚焦科研人才队伍,抓高层次人才引育和青年创新人才集聚,加快推进海归小镇、国际人才港及国际社区建设,在孵化基地、青年驿站、资金扶持等方面下更大功夫,

让大学生背着双肩包就能来长创业。要聚焦区域协同,推动长株潭一体化发展,以“一座城”理念深化体制机制改革,推动科技难题共克,科研成果共享、科创飞地共建。要坚持开门办规划,加强与国家、省科技创新规划的衔接。长沙将坚持“把最优地块留给科研机构、把最好配套留给创新企业、把最美风景留给科技人才”,全力提供用心高效、暖心给力、贴心周到的服务。

湖南大学党委书记邓卫,中国工程院院士罗安,市领导谭勇、邹特、肖正波、周志凯、彭涛参加。

抗日烽火中,他为“飞虎队”指引航向

抗战老兵房可吉迎来百岁寿诞,他曾作为防空情报员奋战在大山深处,并获得表彰徽章

长沙晚报6月4日讯(全媒体记者 李广军)“祝您生日快乐!”4日是抗战老兵房可吉老人的百岁寿诞。这一天,来自全国各地的抗战老兵和志愿者数百人齐聚长沙,共同为他庆生。

“昔日从戎,热血满腔卫家国;今朝把酒,高歌一曲谢英雄。”一副对联,诉不尽老人的荣耀往事。

房可吉出生于湖南宁远,1943年入伍,先在医院任宣传干事,后进入黄埔军校四分校通科学习。毕业后被分配到湘黔交界的玉屏、习水建立防空哨,参加了湘西会战。在湘西会战中与战友们配合中国空军和“飞虎队”对日作战,是为战鹰指引航向、为祖国守护蓝天的英雄,获得过“飞虎队”陈纳德将军颁发的表彰徽章。

抗战胜利后,房可吉回到家乡工作。1961年,他遇到了妻子史淑纯,两人相濡以沫,养育了3个孩子。如今,房氏家族开枝散叶,已经五世同堂。

生日会现场,家人们推着一个大蛋糕缓缓走来,蛋糕上“100”的数字很是醒目。大家围拢过来,一起点亮蜡烛,烛光在微风中摇曳,映照着老人的满脸幸福,胸前那几枚徽章也在烛光中闪着光。老人在台上切蛋糕,并许下自己的心愿。此刻,全场数百人齐唱生日快乐歌。

老人安静地坐着,脸上带着和蔼的笑容,与前来贺寿的嘉宾和朋友们一一合影。虽已百岁高龄,眼神却依旧明亮。“今天特别高兴,能活到一百岁,要感谢各级政府和各位朋友对我的照顾,谢谢大家!”老人用淳朴的话语表达自己的感谢。

老人的儿子房梦麟告诉记者,作为防空情报员,房老没有在战场上开过一枪,也没有经历过枪林弹雨,但他在大山深处进行着他的抗战,而这段经历也成为了他一生中最大的光荣和骄傲。

房可吉老人许下心愿,全场数百人齐唱生日快乐歌。长沙晚报全媒体记者 邹麟 摄



30个左右城市将试点 人力资源服务业与制造业融合发展

新华社北京6月4日电(记者 姜琳)人力资源社会保障部4日发布消息称,为加快促进高质量充分就业,助力构建现代化产业体系,将在30个左右具备条件的城市开展人力资源服务业与制造业融合发展试点。

根据人力资源社会保障部等4部门联合印发的通知,试点城市将通过3年左右,培育一批面向制造业的专业人力资源服务机构,打造一批融合发展平台载体和联合体,发展一批支持制造业高质量发展的人力资源服务创新技术、产品、模式,形成一批推动人力资源和实体经济融合发展试点原则。将鼓励地方从5个方面加强融合创新,探索产业升级与就业促进相互联动的新路径。

“我们将加强组织领导,指导地方人社部门和试点城市有序开展试点工作,探索把试点工作列入就业、人才、产业工作重点任务,健全工作机制,强化政策支持,注重跟踪指导,推动取得实效。”上述负责人表示。

助力外籍人士来湖南创新创业 八大举措“湘”当给力

长沙晚报6月4日讯(全媒体记者 刘捷萍)近日,省商务厅联合7部门印发了《优化外籍人士来湘创新创业环境八大举措》(简称《八大举措》),为外籍人士来湘创新创业提供支持,构建湖南对外资的“引力场”。该政策自6月1日起正式施行,有效期5年。

进一步畅通入境通道。用好互免签证、单方面免签和240小时过境免签等政策红利,提供国家移民管理局12367服务平台“全球一号全时联动”7×24小时多语种专业咨询服务,通过持续完善落地“一站式”服务、制作并发放外国人来湘指引、优化商务签证服务等举措便利外籍人士在湘创业合法权益。

“合一”受理制度,深入实施外国人工作许可证与社会保障卡融合集成。

进一步改善创业环境。持续推进国际人才创新创业服务基地建设,支持各地创建外籍人士创业孵化中心,优化企业注册流程,推进在线身份验证、多证合一等便利化措施,落实海外人才外商便利化改革措施,健全外籍人才与外商投资企业诉求协调机制,切实保障外籍人士在湘创业合法权益。

进一步提升生活便利。鼓励打造海归小镇等国际社区,创建风情街等特色生活场景。鼓励建设面向外籍人才的“国际社区”或人才公寓,并向购买者提供购房补贴。鼓励房地产中介平台推出双语租赁服务,提供标准化外籍人才租房合同。鼓励各地对符合条件的外籍创业者免费提供一定期限的“人才驿站”入住资格或者住宿补贴。

长沙晚报6月4日讯(全媒体记者 张小林)小区公共事务决策难、投票效率低,一直是困扰业主与物业管理的难题。如今,长沙的业主们有了新的解决方式。近日,长沙市物业维修资金管理中心积极回应民生诉求,扩展维修资金使用“电子投票”功能,覆盖业委会选举、维修资金续交补建、更换物业服务企业等多项业主共同决定事项,为小区治理增“指尖操作”。

以往,涉及物业小区的维修资金使用、业委会选举或物业公司选聘续聘等事项时,传统纸质投票模式弊端重重。例如,意见收集时,工作人员需挨家挨户上门,耗时又费力;投票流程繁琐,从筹备、发放选票到回收统计,表决权都未能充分实现。

在技术保障层面,电子投票功能亮点突出。它采用先进的身份核验技术,精准识别业主身份,杜绝代投、冒投等问题。

长沙晚报6月4日讯(全媒体记者 孙占锋 通讯员 张小林)小区公共事务决策难、投票效率低,一直是困扰业主与物业管理的难题。如今,长沙的业主们有了新的解决方式。近日,长沙市物业维修资金管理中心积极回应民生诉求,扩展维修资金使用“电子投票”功能,覆盖业委会选举、维修资金续交补建、更换物业服务企业等多项业主共同决定事项,为小区治理增“指尖操作”。

以往,涉及物业小区的维修资金使用、业委会选举或物业公司选聘续聘等事项时,传统纸质投票模式弊端重重。例如,意见收集时,工作人员需挨家挨户上门,耗时又费力;投票流程繁琐,从筹备、发放选票到回收统计,表决权都未能充分实现。

在技术保障层面,电子投票功能亮点突出。它采用先进的身份核验技术,精准识别业主身份,杜绝代投、冒投等问题。

距第四届中国—非洲经贸博览会还有7天